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Til: Ministeren for børn, ligestilling, integration og sociale forhold

Dato: 19. december 2014

Udvalget udbeder sig ministerens besvarelse af følgende spørgsmål:

SOU alm. del

Spørgsmål 128
Næstved kommune er ved at omlægge § 108-botilbuddet Neuropædagogisk
Center på Obovej til et § 85-tilbud. Årsagen er, at man ikke må drive § 108-
tilbud i almene boliger, som Centret på Obovej er. Beboerne bliver derfor bo-
ende på Obovej, som omlægges fra et § 108-tilbud til et § 85-tilbud. Derud-
over udsættes stedet og beboerne for en besparelse på 30 pct.. På den bag-
grund vil SF gerne stille ministeren følgende spørgsmål:
– Er ministeren enig i, at byrådet kan træffe beslutning om at omdanne et §

108-botilbud til et § 85-tilbud, og derved fratage beboerne den afgørende
hjælp, som de er visiteret til i deres hidtidige § 108-tilbud, og jo derfor har
være vurderet til at have haft behov for?

– Vurderer ministeren, at det er muligt for Næstved Kommune, at tilbyde
borgerne på Centret på Obovej de samme tilbud ved at omdanne et § 108-
tilbud til et § 85-tilbud? Og hvilke konsekvenser, mener ministeren, at det
vil få for de 21 beboere, der får erstattet deres ret til et § 108-botilbud med
hjælp efter § 85?

– Mener ministeren, at det er muligt for Næstved Kommune, at levere den
hjælp til borgerne, som de tidligere har vurderet er nødvendigt, når de
samtidig har truffet beslutning om en besparelse på 30 pct. på området?

– Mener ministeren, at det er rimeligt, at blot fordi Næstved Kommune kun
har almene boliger og ikke boliger berettiget til at være et § 108-tilbud, at
så må borgere undvære den hjælp de i første omgang er visiteret til efter
servicelovens § 108, og hvordan mener ministeren, at dette hænger sam-
men med kommunernes forsyningsansvar for tilbud til udsatte borgere?

Spørgsmålet er stillet efter ønske fra Trine Mach (SF).
Svaret bedes sendt elektronisk til spørgeren på trine.pertou.mach@ft.dk og til
udvalg@ft.dk.
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